



Las páginas de este número han sido visadas por la censura

ESCANDALOSO

Mucho y muy variado se ha dicho en el Parlamento en derredor del negocio del maíz y del arroz, en cuya sociedad andan tantos envueltos.

El jefe del Gobierno, que ya anteriormente sirvió los intereses del capitalismo con el tratado de Holanda, sirviendo a los intereses de los propietarios valencianos en perjuicio de los ganaderos de Santander, se pone a disposición nuevamente de los intereses levantinos, en los cuales el letrado de señores, vendiendo el maíz a precio de oro.

Es intolerable, sencillamente, el que este maíz, adquirido en la Argentina a 17 pesetas los cien kilos, lleve a los labradores y ganaderos de nuestra provincia a 54 pesetas, y más vergonzoso aún, que, en contra de esto, no se levante más voz que la de estos modestos diputados, que rechazarán y rechazan los banquetes, y que sienten náuseas físicas de repugnancia ante esta farsa de negociantes judíos sin entrañas, a los cuales el campesino dará su merecido no ya por el abandono a sus intereses, sino por la posible, mejor dicho, segura complicidad, sirviendo rastro, suciamente, los intereses bastardos de traficantes agitanados y chalanés vestidos de señoritos.

Esto del maíz es tan escandaloso mirado por arriba como por abajo.

BRUNO ALONSO

Traslado de reclusos al penal de Santoña

Esta mañana, aproximadamente a las ocho, pasaron por nuestra ciudad ocho grandes autobuses, ocupados por varios cientos de la Guardia civil.

El paso de los vehículos, y sobre todo el que fueran ocupados por guardias civiles, produjo en la ciudad gran alarma, singularmente, al extenderse la noticia de que los camiones venían de Burgos y marchaban a Barcelona con fuerzas de nuestra provincia.

Tan pronto llegó a nosotros la noticia, nos pusimos al habla con varios centros oficiales, siéndonos manifestado en ellos que los autobuses procedían de Burgos, donde habían trasladado al penal del Dueso, en Santoña, a numerosos reclusos que se encontraban extinguiendo condena en el de Burgos, que, al parecer, no reúne condiciones.

Los autobuses, una vez que ingresaron en el Dueso los reclusos, volvieron a Burgos con las fuerzas que custodiaron a los trasladados.

Un telegrama de la Juventud socialista

La Juventud Socialista de Santander, solidarizándose a la protesta de las Juventudes Comunistas de España por el atropello cometido por el Gobierno de Hitler contra el candidato comunista de Alemania, ha dirigido a la Embajada alemana en Madrid el siguiente despacho telegráfico:

"Embajada Alemania, Madrid.-Juventud Socialista Santander: protesta indignación energética trato brutal, inhumano, cometido en jefe movimiento obrero Thalimann. Pedimos libertad.—Secretario, L. TRIGO".

Un acuerdo del comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité Ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Lista de donantes y secciones que han contribuido a la suscripción por hijos huelguistas metalúrgicos madrileños:

Un viejo simpatizante, 10 pesetas; Pedro Díez Pérez, 3,50; Sindicato Metalúrgico, sección de Mallaño, 25; Trabajadores de la Enseñanza (Santander), 50; Dependientes de Almacenes, Vinos y Licor, 50; republicanos de izquierda (Ponentes), 121,60; Sociedad de Zapateros, 5; Filomena Iglesias, 1; Vicenta Gómez, 1; Julia Rodríguez, 1; José Saavedra, 0,50; varios socialistas, 1; Manuel Palacios, 1; Pedro Aldama, 0,50; un camarada radical, 0,50; Antonio Dacal, 2; Primitiva Herrera, 1; Cipriana González, 1; Trinidad Aldecoa, 1; Desiderio Varela, 1; Vicente Murruta, 0,50; José Leiza, 1; L. M., 0,50; Anastasia Clérigo, 0,25; Manuel Zárate, 0,50; Abelardo Martínez, 0,50; Adolfo García, 0,50; María Hoyos, 0,15; el demente incorregible, 1; y Sociedad "La Gráfica", 25.

Total, 307 pesetas.
(Continúa abierta la suscripción).

Frete antifascista

Manifiesto del Comité nacional de mujeres del frente antifascista

Hitler en Alemania, Dollfuss en Austria y Mussolini en Italia, con su persecución a la cultura y su explotación de las masas trabajadoras, están sembrando el terror en el mundo entero. Gil Robles y Primo de Rivera quieren hacer lo mismo en España. Para las mujeres, el fascio es tan espantoso como para los hombres. Con él mueren todos los derechos conquistados después de muchos años de lucha. La mujer española desempeña hoy un papel airoso en las oficinas, en el taller, en las fábricas y en la Universidad, ayudando al sostenimiento del hogar y siendo, en muchos casos, el único apoyo de la familia.

En los países capitalistas la mujer gana salarios miserables, aunque rinda el mismo trabajo que los hombres. Pero hasta ese sueldo miserable les será arrancado por el fascismo, que pretende que la mujer permanezca en casa para guisar y tener hijos solamente, como está ocurriendo actualmente en Alemania e Italia, donde las mujeres son despedidas y en su lugar se coloca a los hombres dándoles el mismo salario que ganaban ellas. ¡Magnífica manera la suprimir el paro forzoso!

Y por si este sistema no fuera del todo suficiente, los fascistas tienen otro recurso: la guerra. La guerra contra la U. R. S. S., contra la China Soviética o entre las mismas potencias imperialistas. Guerras para acabar con el único país que verdaderamente quiere la paz, para conquistar nuevas tierras de explotación y para suprimir a cañonazos a los obreros parados.

La próxima guerra será espantosa. Las mujeres y los niños morirán en la calle y en las casas, lo mismo que los soldados en el frente. Quien pretenda ignorar esto adopta una actitud suicida. Pero admitiendo que la gran catástrofe tardase algo en desencadenarse, no olvidemos que Irán, Río de Oro y Marruecos están muy cerca. Y no son estos citos muy apropiados para mandar a los obreros parados? Los recuerdos de Annual y de Monte Arruit no pueden borrar de la memoria de las mujeres españolas. Por el contrario, estos recuerdos deben ponerlas en guardia contra el desastre que nos amenaza.

Mujeres trabajadoras del campo y de la ciudad, manuales e intelectuales; mujeres de ideologías políticas o sociales que rechacen la guerra imperialista: uníos todas contra el fascismo y la guerra. Las mujeres del mundo entero se están agrupando, formando comités de lucha contra la guerra imperialista y el fascismo, contra ese enemigo monstruoso al

ECOS MARITIMOS

MOVIMIENTO DE BUQUES

Durante la primera quincena del presente mes entraron en nuestro puerto sesenta y cinco barcos de diferente tonelaje, de los cuales, cinco eran ingleses; cuatro, alemanes; dos, noruegos; uno, holandés, y el resto, españoles.

EL TRABAJO EN EL PUERTO

El trabajo en nuestros muelles sigue en la misma mínima proporción que en días anteriores, trabajando escasísimo número de obreros en las diferentes faenas de carga y descarga de los buques que se encuentran en nuestro puerto.

LA PESCA

Hoy, igual que días anteriores, se metió únicamente boarte, si bien fué en cantidad muy elevada, por lo que en la Almatencia se cotizó muy barato, llegando a pagarse a una peseta la arroba.

Las parejas que están pescando en estos mares, metieron también muy poca pesca, que se pagó a buen precio. De las que están pescando en el Gran Sol, una regresará, probablemente, mañana, y la otra

DE LA ALCALDÍA

Al recibimos esta mañana el alcalde accidental, señor Ruiz Rebollo, nos comunicó que a las dos de la tarde saldrían para Burdeos, con objeto de asistir a la inauguración de la Feria de Muestras de dicha ciudad, francesa, los concejales de este Municipio señores Campano y Palacio, así como el secretario de la Feria de Muestras de Santander, don Simón Cabarga.

El señor Campano ostenta en este viaje la representación de la Alcaldía santanderina, y el señor Palacio la del Comité de la Feria de Muestras de nuestra ciudad.

También nos dijo el alcalde que anoche se había reunido la Comisión municipal de Instrucción, a fin de despachar numerosos asuntos de interés general.

Recogiendo una iniciativa

La Sociedad Coral de Santander nos envía un escrito en el que se recoge la iniciativa de don Fernando Cast, publicada en la Prensa local, acerca de la organización de algunos conciertos para este verano, a base de que en ellos tomaran parte las distintas Agrupaciones corales con que cuenta la Montaña.

La Coral de Santander reconoce el interés de la proposición, y, al mismo tiempo, ofrece su incondicional colaboración; pero señala que ella, por sí sola, no puede acometer la organización del festival de referencia y cree que la organización de estos conciertos vocales debe llevarlos a la práctica el Comité encargado de organizar los festejos de verano en nuestra ciudad.

Caída desgraciada

Esta mañana tuvo la desgracia de caerse en Mallaño el marinero Andrés García Corrado, produciéndose la fractura del radio izquierdo, por su tercer medio.

El herido, una vez asistido de primera intención en la Cesa de Socorro, pasó a su domicilio.

llegará a nuestro puerto a fines de la semana próxima.

PARTES DE LOS SEMAFOROS
Semáforo de Cabo Mayor.—Barómetro, 766; termómetro, 56. Flojito, rizada mismo, cubierto, horizonte nuboso.
Observatorio de Santander.—Probable tiempo: nuboso y mar llana.

En la Plaza de Toros

La función de circo del domingo

Uno de los números más interesantes de esta formidable función de circo, que hará que todo Santander vaya el domingo a la plaza de toros, es el de la "Troupe Hércules", donde quedan vencidas por el "amateur" todas las dificultades técnicas del profesional de la acrobacia. Los componentes de esta "troupe" practican ya hace doce años importantes ejercicios acrobáticos. Ahora, después del riguroso entrenamiento a que somete a sus huéspedes el jefe de pista, están en completa forma, constituyendo sus atrevidos saltos mortales, ejecutados de manera impecable, el mayor éxito de los Hércules. La terminación del número es de un gran peligro, ya que consiste en el descenso de Ernesto Lejeune por el cable oblicuo sujeto en el tejado de la plaza. Lejeune baja por el cable a una velocidad fantástica, colgado por presión de la nuca. Para este atleta el vértigo no existe.

La Peña "Bar Carral", prepara para el día 1 de julio, un hermoso festival en honor de los hijos de los huelguistas madrileños

Desde hace días, la "Peña" excursionista del Bar Carral está organizando un festival marítimo para solazar a los niños hijos de los huelguistas madrileños.

Por los ofrecimientos que se han recibido de las distintas organizaciones sindicales de la capital, promete ser una fiesta de confraternización que dejará grato recuerdo en cuantos tengan el buen gusto de acudir.

La jira será por la bahía hasta la hermosa y pintoresca sierra de Pedrosa, donde se celebrarán distintos actos de expansión. Lleva la organización de todo lo relacionado con esta simpática jira Raimundo Carral y sus compañeros de "peña", que no escatimarán nada para que la fiesta resulte lo más hermosa posible.

En días sucesivos daremos más detalles relacionados con esta fiesta, que hará pasar horas inolvidables a los inocentes niños madrileños y a las personas que los acompañan, pues es deseo de la "peña" contratar barcos con objeto de que a la jira pueda concurrir todo el que lo desee.

DICE LA AUTORIDAD

Habiendo advertido que en el periódico de su dirección se publican en blanco o machacadas las partes correspondientes en las que ha intervenido la censura, se servirá usted en lo sucesivo disponer no vuelva a ocurrir, pues de lo contrario me verá obligado a imponerle la sanción correspondiente.

Santander, 13 de junio de 1934. El gobernador, IGNACIO S. CAMPOMANES.

En contestación al oficio enviado por el gobernador, nos hemos dirigido a la autoridad para exponerle lo difícil que es cumplir con lo que tiene ordenado, por ser periódico de tarde, fundándonos también en las consideraciones o marcha de la censura en otras capitales, ya que los periódicos aparecen con blancos o machacados, como lo demuestra "El Liberal", de hoy.

Grandioso acto sindical

Organizado por la Federación Obrera Montañesa, se celebrará el próximo domingo, día 17, a las tres y media de la tarde, un grandioso acto sindical en MATAPORQUERA, en el que intervendrán,

JUAN RUIZ
Y
BRUNO ALONSO

FIESTA PROLETARIA Salón de la Feria de Muestras

Gran lucha

Obra basada en la proclamación de la Commune de París.

Puesta en escena por el Cuadro artístico de los trabajadores de Barruelo

Solidaridad obrera!

DESDE TORRE-LAVEGA

Las rentas del trabajo
El pasado día 14 de mayo se produjo lesiones de gravedad, al chocar el tren minero que conducía, contra una vagoneta, el obrero Jesús Ruiz Alcázar, de veintinueve años de edad...

Movimiento demográfico
Nacimientos. — En Dualez ha dado a luz una niña la señora doña Encarnación Gómez Agudo, esposa de don Simplicio Córdova Ingelmo.

—En esta ciudad, también una niña, la señora doña María Gutiérrez Dosal, esposa de don Enrique Gutiérrez Barreda.

—También en esta una niña, doña Mercedes Rodríguez Barba Maeztu, esposa del culto ingeniero de la Compañía Asturiana, don Leopoldo Bárdena Díaz.

Defunción. — En Campuzano ha dejado de existir a la temprana edad de un mes, el niño Hermínio Santos González.

A sus padres doña Irene y don Pedro, como al resto de sus familiares, les testimoniamos nuestro pésame.

Clinica de urgencia
En este establecimiento benéfico han sido asistidas las siguientes personas:

Humberto Herrera, de dieciséis años, de Torres, de varias erosiones en el codo izquierdo, en la región ternar del mismo lado y en la región palmar derecha. Accidente de bicicleta.

Rasgo de honradez

Anteayer por la mañana, y en uno de los coches de la Sociedad de Autobuses de esta ciudad que hacen el servicio a Suances, fue encontrada por la cobradora del mismo, Angeles Portilla, una cartera.

Dicha cartera contenía novecientas pesetas en billetes y documentación. Rápidamente fué entregada en la administración de antedicha Sociedad y su contador se apresuró a hacer las averiguaciones para hallar a su dueño. Resultó ser dicha cartera del industrial de Suances don Bernardino Tregallo, a quien una vez acreditado, se hizo entrega.

Plácenos consignar tal rasgo, pues ello puede servir de ejemplo.

La sesión municipal

Por falta de número no pudo celebrarse el miércoles la sesión ordinaria. Hoy, viernes, tendrá lugar la subsidiaria.

El correspondiente

DESDE AMPUERO

Muerte sentida

El domingo por la noche fué trasladada en un automóvil a la Casa de Salud Valdecilla, Sofia Osaba, esposa de nuestro compañero José Pérez para procederse inmediatamente a una difícil operación, pero dado el caso tan difícil dejó de existir veinticuatro horas después.

La muerte de esta vecina ha causado general sentimiento toda vez que estaba revestida de bellas dotes siendo excelente esposa y buena madre, por lo que la guardaremos un imperecedero recuerdo.

A sus hijos Pepe, Asun, Nin y Quintín, así como a su esposo, les acompañamos en el dolor que en estos momentos embarga su hogar.

Vilullas

CINEMA DEPORTIVO

Ha regresado el Racing de su excursión por tierras andaluzas y castellanas, después de librar calurosas correrías (efectos de la temperatura reinante) con el Sevilla, el Mirandilla, el Xerez, el Nacional y el Salamanca.

En esta salida, nuestro campeón ha hecho el triste papel que hizo en las suyas el inmortal Caballero de la triste figura. Como él, vuelve maltrecho a sus lares, después de haberse visto humillado y vencido por sus encantadores y adversarios, sin que le sirva de consuelo la gloria de la victoria lograda contra el rebajón gaditano del Mirandilla y contra los molinos de viento de Salamanca, únicos trofeos conquistados, si la memoria no quiere traicionarnos.

Don Quijote regresa carilargo y mohino, sintiendo no haber podido ofrecer a la señora de sus pensamientos, a la sin par señora Afición de Cantabria, dones y preseas valiosas, ganadas en las nobles palestras que ha pisado. Más hace votos de reparar cumplidamente el entuerto en ocasión más favorable y propicia.

No hemos visto a Sancho el bueno, que como es costumbre de la fidelidad de tan excelente escudero, acompaña al señor en sus andanzas. Quisiéramos que ya que al noble caballero le fué aciago el camino, al práctico sirviente le hubiera sido provechosa la jornada de la malaventura y tuviese a su vuelta mucho que contar...

Mucho que contar en buenos y sonoros escudos...

A propósito de esta excursión racinguista, el padre Gafo, dedica unas líneas de su sección de "El Liberal" madrileño, a comentar ligeramente la derrota de los ligeros en la tierra del maravilloso vino de oro. Y escribe:

"El "Xerez" ha vencido, por las buenas, al Racing de Santander. Hay cosas que no se explican..."

Ni hace falta, querido compañero; ni hace falta explicarlas tampoco. ¿Para qué?

Claro está que el Padre Gafo publicó esas líneas trascribas antes de celebrarse el partido para la Copa de Castilla.

Después no hubiera tenido que escribir las, porque la explicación se la hubiera dado, seguramente, el propio Racing, arrollado, como una inocente criatura, por las huestes de San Emeterio, que no guardaron, al parecer, ni la más leve consideración...

Excursión a Asturias

Una Peña de trabajadores de la Casa del Pueblo, prepara un viaje de expansión a dicha provincia, con objeto de conocer los pueblos del siguiente itinerario:

Día 15 de julio. Salida a las cinco de la mañana.

Santander, Llanes (almuerzo), Ribadesella, Colunga, Villaviciosa, Gijón (comida); Avilés (cena, cama y almuerzo); San Esteban de Pravia, Pravia, Grado, Trubia, Oviedo (comida); Noreña, Infesto, Arriandas, Ribadesella, Llanes (cena). Regreso a esta capital en la madrugada del martes, 26.

Precio de la tarjeta, incluidos los gastos de fonda, 75 pesetas.

Como existen algunas plazas vacantes, se admiten inscripciones hasta el viernes, día 13 de julio, en el domicilio social, Rubio, 8, bajo.

Los preparativos del viaje están hechos con gran atención, persiguiendo el fin de que produzcan un grato solaz e inolvidable recuerdo, como la llevada a cabo el verano anterior.

El proletario que de sus economías domingueras hace un despendimiento de tal importancia, ha de tratar de conseguir el mayor rendimiento crematístico y cultural.

a su antiguo guardameta, Pedrosa. Pero, por si acaso el Padre Gafo no fué al partido y sigue sin poderse explicar el triunfo del Xerez, le recomendamos que pida informes acerca de como pueedn explicarse las cosas inexplicables, al Madrid F. C.

Estamos seguros de que los campeones de España podrán decirle algo sobre el interesante particular. Les bastará para ello contar al padrecito citado su gran hazaña frente a los ferroviarios en Chamartin...

Este encuentro de El Parral, entre asunto.

Cartelera política

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA DE LOS CORRALES DE BUELNA

Este Grupo invita a todos los Grupos de la provincia a una concentración, que tendrá lugar en esta localidad, para la inauguración de su bandera, el día 24 del mes actual, en compañía del Grupo de Santander, del cual hablarán dos camaradas, que son la niña Granados y el niño Ferrer. Esperamos que acudan todos.—El Comité.

Grupo Infantil Socialista

Excursión a Los Corrales. — Organizada por la Comisión Asesora de este Grupo Infantil, ésta se celebrará el día 24 del actual, en la que podrán participar todos los niños que lo deseen y que estén autorizados por sus padres, siendo indispensable que sean éstos quienes los inscriban, debiendo hacer efectivo el importe total del billete por lo reducido del precio.

En cada autobús podrán ir cinco adultos incluida la comisión para cuidar de los niños. Visto el entusiasmo que hay por esta excursión, esta Comisión ruega la pronta inscripción, de lo cual depende el gran éxito que se prevé.

Días de inscripción: lunes, jueves y sábados, de siete a ocho, en la Secretaría de la Juventud Socialista.

Precio del billete: niños, 2,25 pesetas; adultos, 4.

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité convoca a todos sus afiliados a una reunión extraordinaria que se celebrará el viernes, día 15, a las siete y media de la tarde.

Juventud Socialista de Astillero

Excursión a Bilbao. — Esta Juventud pone en conocimiento de todos los camaradas y simpatizantes, que tiene proyectada una excursión a Bilbao para el día primero de julio, siendo el costo del viaje de 8,50 pesetas, admitiéndose cantidades parciales en la secretaria de la Juventud.

nacionalistas y racinguistas, tiene la doble significación de afirmación y de negación montañesa. En el resultado, desfavorable para Santander, han influido valores netamente montañeses. San Emeterio, uno de los más distinguidos madrileños honorarios, se apuntó un tanto. Joven, la nueva adquisición madrileña, im pidió que el Racing correspondiera a la fineza. Y el joven Pombo, nuestro decidido Puc santanderino, tomó a su cargo la misión de no dar una sola vez en el clavo y de estropear el

Parece ser que la única misión perfectamente lograda, fué esa que se impuso el benjamín racinguista y que los demás contemplaron con benevolencia paternal.

Nos dicen, cuando ya tenemos con puestas estas líneas, que los resultados obtenidos por el Racing en su excursión, obedecen a haber realizado el viaje de riguroso incógnito.

A esta circunstancia, sin duda, se debió también que el pueblo santanderino no acudiera a recibir a los distinguidos turistas.

Los que no faltaron, desde luego, fueron los compañeros de los jugadores que se habían quedado de guardia en Santander y que esperaban "con la natural impaciencia" el regreso de sus colegas.

Apenas pusieron el pie en tierra firme los viajeros, sus numerosos deudos se apresuraron a echarse conmovidos en sus brazos, como sucede siempre en casos semejantes.

Mientras lo hacían, todos los ojos estaban tenazmente clavados en las alforjas que traía el bueno de Sancho...

¡Oh, divino maná!...

Kick

El domingo, en los Campos de Sport, semifinal para la Copa Castilla Racing-Nacional

En partido semifinal Copa Castilla, contendrán el domingo, a las cuatro y media, en los Campos de Sport, el Racing Club y el Deportivo Nacional de Madrid.

La amplia victoria de los madrileños en el Parral, da una emoción enorme a este formidable encuentro, pues conviene señalar que para que el Racing llegue a la final, deberá vencer al Deportivo Nacional por cuatro tantos de diferencia.

Como puede verse, el partido se presenta interesantísimo, ya que los jugadores del club campeón saldrán dispuestos a vencer por jugarse en este campeonato una magnífica copa que regala el excelentísimo señor presidente de la República y diez mil pesetas que serán repartidas entre los campeones del torneo.

En el equipo madrileño figuran tres montañeses: Joven, San Emeterio y Aja, que junto con Zulueta, Moriones y López Herrán, dan una potencialidad extraordinaria al conjunto del Nacional, conceptuado hoy en día como club de primera fila.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Reservados independientes. Callos a la española y caracoles, diariamente.

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Ateneo Popular

Sección Excursionista

Reclamada por un importante grupo de ateneístas, ponemos en pie una sugestiva excursión a los Picos de Europa para el día 8 de julio.

El viaje se hará en magníficos y lujosos autocars.

La salida será a las seis de la mañana, siguiendo por Torrelavega, Cabezón de la Sal, Cabuérniga, Tudanca a Potes, en donde se hará alto para comer, y volver por La Hermida a Unquera y Santander.

No encontrarán mejor ocasión los excursionistas que aun no conocen este recorrido tan típico.

A esta excursión puede asistir todo amante de bellos paisajes que así lo desee y para eso no tiene más que sacar un billete y acompañarnos.

Para informes e inscripciones, en Secretaría todos los días de ocho a nueve de la noche.

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

Se pone en conocimiento de todos aquellos obreros que, estando inscritos en esta Oficina y no estén incluidos en las listas de los trabajos del excelentísimo Ayuntamiento, pueden pasar por estas oficinas para incluirles en dichas listas, si así lo desean. Bien entendido, que para ello será necesario estar incluido en el censo de población de este término municipal, rogando que a su presentación sean portadores del carnet de esta Oficina.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.

Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.

Subcomisaría, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

RACING CLUB

Se convoca a los señores socios a Junta general extraordinaria que se celebrará el día 24 del actual, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda. En el local que oportunamente se anunciará, con arreglo a la siguiente orden del día:

1.º Reforma del reglamento y propuesta de la junta Directiva sobre el equipo de la temporada próxima y posibilidad económica del club, para este objeto.

2.º Proposiciones de los señores socios sobre este asunto.

Agrupación Socialista de Santander

Este Comité, en reunión celebrada el día 5 de los corrientes, acordó comunicar a todos sus afiliados la obligación en que se encuentran de contribuir a la recaudación "pro huelguistas metalúrgicos de Madrid", adquiriendo sellos de 0,50 pesetas que para este fin se expenden en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico.

En estos tiempos de lucha y persecución al proletariado, es preciso prestar la más decidida y entusiasta ayuda a nuestros camaradas.

—Los compañeros que deseen abonar los números de "El Socialista" denunciados y recogidos, o hacer donativos para este fin, deben entrevistarse con el compañero recaudador o presidente de la Agrupación, todos los días, en la Casa del Pueblo.

Para ambos fines, los proletarios deben organizar colectas y recaudaciones, que serán publicadas en el tablón de anuncios de Secretaría.—El Comité.

CARTELERIA

Maria Lisarda Teatro Pareda

COLISEUM Hoy, viernes. A las 7,30 y 10,30.

Gran moda Estreno de la producción METRO

Divorcio en la familia

Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30

Honduras de infierno En español

Sala Narbón Hoy, viernes. A las 7,30 y 10,30

LA INDESEABLE Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

Narbón: «La indeseable». Pabellón: «Cuando te suicidas» Pop. Vic.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER Hoy, 15 de junio de 1934. Gran éxito de FLOR DE DURAZNO BAILARINA Exito grandioso de GLORIA ALBÉNIZ ESTRELLA FRIVOLA Todos los días variadas 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. SUPERTANCA 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Teatro Pareda Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30 Honduras de infierno En español Sala Narbón Hoy, viernes. A las 7,30 y 10,30 LA INDESEABLE Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40 Narbón: «La indeseable». Pabellón: «Cuando te suicidas» Pop. Vic.

HOY NO HAY PASQUIN

ACTIVIDADES SINDICALES

Si el hambre decretamos, la injusticia imponemos, la humillación y el escarnecer sembramos, y pareciéndonos poco aún esto, sentimos recreo desde cualquier puesto que ocupemos en la vida, sea como directivos de una Sociedad, sea en el uso de nuestras actividades en la vida, habremos de esperar que estamos envenenando el ambiente para desembocar en una tragedia.

Los hombres débiles tienen la preocupación de presentarse como fuertes.

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Se advierte a los compañeros de "La Gráfica", que la cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por afiliado, impuesta por la Federación Obrera Montañesa, con destino a los obreros alpargateros de Astillero, se pagará por meses vencidos, por medio de recibo.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES

Debido a gestiones realizadas por esta Sociedad cerca del ministro del Trabajo y la Federación Nacional del Transporte, relacionadas con la orden del 7 de abril del corriente año, nos es grato poner en conocimiento de todos los compañeros afectados a esta agrupación sindical, que dicha disposición ha sido revocada por el Consejo de Trabajo en su reunión del 28 de mayo pasado, según comunicación que se nos remite, y que dice así:

"En la reunión celebrada ayer, 28 de mayo, por el Consejo de Trabajo, se acordó revocar la orden de referencia y aceptar la propuesta de constituir un Jurado mixto para los compañeros del servicio particular, pero siempre teniendo en cuenta que estos compañeros sean considerados como obreros asalariados."...El secretario, Jerónimo Gutiérrez.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo domingo, día 17, a las nueve y nueve y media de la mañana, en esta Casa del Pueblo.

Orden del día. — Discusión de las Memorias del II Congreso de la Federación de Dependiente de Espectáculos Públicos (Acomodadores y Similares) y discusión de la Memoria del segundo Congreso de F. E. D. Q. E. P. y nombramiento de los delegados a los mismos.

Se impondrá el correctivo acordado al que no asista.

Se ruega a todos los socios que dejen el memorial de la Federación de Madrid del segundo Congreso, que pueden pasar a recogerlo en esta secretaría, de once a una de la mañana.

Sociedad de Oficios Varios de Astillero

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el viernes, día 15, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

Sociedad de Porteros y Porteras

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el domingo, día 17, a las cuatro y media de la tarde, para tratar de las contrabases de trabajo de la patronal.

Dado el interés del asunto a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

LO DE HOY

Ante la mesa de trabajo, tenemos el manifiesto que han lanzado los obreros alpargateros de la celeberrima fábrica de Ortiz, de Maliaño; esa fábrica que maltrató a una obrera, que después intervinieron los de Asalto; que más tarde pasó por las manos del delegado de Trabajo un conflicto; que poco después, el gobernador le aplicaría la ley de Orden Público si cerraba la fábrica; en fin, esa fábrica de alpargatas que da tanto que hacer a todos.

Nosotros, partidarios decididos de equiparar en derecho y obligaciones a la mujer con el varón, no dejamos de comprender que cuando una mujer con derechos de hombre se siente con toda la gleba de sus nervios, es para echarse a temblar. Una mujer con toda su secuela tan característica en ella, al frente de un negocio, y de un negocio de mujeres y hombres, es algo parecido a una colmena.

El manifiesto de los obreros alpargateros, advierte a sus afiliados, que esta «patrona» ha vertido un «cuento» más de los que las mujeres sin preocupaciones vierten a menudo, y requiere el manifiesto a sus obreros, que persistan en la unión y no hagan caso de «chismes» de cocina. Nos unimos a esta advertencia de los compañeros, recomendándoles que tengan cuidado con la actitud de esta «patrona» que lleva el mando de la fábrica, porque no van a ganar para disgustos, de esos disgustos que ofrecen las mujeres cuando se empeñan en ridiculizar a los maridos.

Sindicato de Obreros Tranviarios

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que obra en Secretaría una circular de la F. O. M. en la que ordena que, hallándose en huelga desde hace mes y medio los compañeros alpargateros de Astillero, se acuda en su auxilio estableciendo una cuota extraordinaria de cinco céntimos semanales por asociado que trabaje, cuya primera cuota se incluya en el próximo recibo y siguientes mientras esta dure.

Sociedad de Aserradores Mecánicos, Similares y Mozos de Almacén

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, la obligación que tienen de ponerse al corriente del segundo semestre del cuponaje pro Casa del Pueblo, dentro de la cotización del mes en curso.

Sociedad de Operadores de Cinematógrafo

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el domingo, día 17, a las nueve y media de la mañana, en el local del Orfeón Socialista, calle de Cisneros, núm. 23., bajo. Se impondrán 50 pesetas de multa al que no asista.

GRUPO SINDICAL DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Se convoca a los compañeros que pertenecen al Grupo Sindical de la Asociación de Agua, Gas y Electricidad, a una reunión que se celebrará mañana, viernes, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, para tratar de asuntos relacionados con la finalidad y actuación del Grupo. Se encarece de manera especial la asistencia de los compañeros afiliados al Partido Socialista.—El presidente, L. Ruiz.

Casa del Pueblo de Maliaño

El sábado, 16, a las ocho de la noche, conferencia a cargo del camarada José Murueta, perteneciente a la

Juventud Socialista de Santander, invitándose a todos cuantos simpatizan a que acudan dicho día al acto referido.

Sociedad de Operadores de Cinematógrafo

Se ruega a los compañeros entreguen el carnet de cotización y una fotografía para hacerse cargo del nuevo.

Asociación de Profesores de Orquesta

El lunes, día 18, celebrará junta general extraordinaria, a las seis y media en segunda convocatoria en su domicilio social, Remedios, 3, con el siguiente orden del día: Nombramiento de delegado al segundo congreso ordinario de la Federación de la Industria del espectáculo público.

Juventud Socialista de Santander

Por la presente se recuerda a todos los afiliados a esta Juventud, la ineludible obligación que tienen de asistir a todos los actos que celebre la misma, por lo cual deben estar hoy a las siete en la secretaría con el fin de trasladarse a Peñacastillo.

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA DE NUEVA MONTAÑA

Celebrará junta general extraordinaria el domingo, día 17 del actual, a las diez de la mañana, en la Cultural Socialista.

CENTRO OBRERO

Ateneo Obrero-Aviso

Se ruega a los compañeros pertenecientes a este Ateneo que tengan libros en su poder, se sirvan entregarlos a la mayor brevedad con objeto de volver a normalizar el funcionamiento de la biblioteca circulante. Las entregas se pueden hacer todos los días de ocho a nueve y media de la noche.

OTROS CENTROS

Sociedad Cultural Marx Lenin

El jueves, a las ocho de la noche, en el local, San Francisco, 19, segundo, celebrará junta general extraordinaria, por lo cual se encarece la asistencia de todos los socios, ya que los asuntos a tratar son de gran importancia para nuestra Sociedad. La asamblea será pública para todos los obreros que quieran acudir a ella.

Frente Antifascista

A todos los trabajadores.—El día 15, viernes, en el local de la Cultural Marx Lenin se celebrará una gran conferencia de mujeres, donde informará una camarada de Vizcaya. Mujeres de la fábrica, del taller y de la costura, acudid a esta conferencia.

Es tal nuestra comprensión y nuestro valor, que no sabemos enfadarnos cuando quieren que nos enfademos. Conocemos nuestra fuerza, nuestra táctica, cómo y dónde está nuestro triunfo y cómo ha de brindársenos una victoria, y, mientras no llegue el sol a un punto determinado de su carrera, esconderemos nuestro coraje para dejar asomar nuestra ironía, Tontos, sí; pero no tanto para desconocer lo que es un pelagatos.

Forasteros!
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



SANTONA

HIJO DE ANTONIO TAZON
Segismundo Moret, 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELEFONO 17-37.

Aceite refinado, blanco, a.	1,30 litro.
superior, filtrado, a.	1,65 "
Azúcar blanca, finísima, a.	1,65 kilo.
Melocotón, superiorísimo, a.	0,65 lata.

Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.

COMPAÑEROS.
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazon, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Bar KRAVON
Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
Eduardo Botija Peña Herboas, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarle.

"La Maruca"
CASTILLA, 12
Frente a la Fábrica de Maderas
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Flóranes, «Villa Cisneros». — Teléfono 10-62



NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los conflictos sociales en Asturias

OVIEDO. — En las minas de Laviana continúa la huelga, sin que se sepa de una manera cierta a qué obedece esta actitud de los obreros.

Desde luego el paro afecta a cerca de diez mil obreros, la mayoría pertenecientes a la Empresa Duro Felguera.

—Los comunistas de Oviedo del ramo de la construcción habían anunciado para hoy la huelga general por cuarenta y ocho horas.

—El conflicto planteado entre los obreros del tranvía de Moreda y los del ferrocarril vasco, que no habían podido ponerse de acuerdo, parece que tiende a solucionarse.

Melquiades Alvarez, "buena persona"

MADRID. — Melquiades Alvarez, comentando anoche en los pasillos de la Cámara lo ocurrido en el salón de sesiones con motivo de la arbitrariedad cometida por el gobernador de Badajoz con el diputado socialista señor Rubio, decía:

—Me parece monstruosa la teoría sustentada por el señor Salazar Alonso sobre la inmunidad parlamentaria. Yo no he querido intervenir en el salón para no derribar al Gobierno. La inmunidad parlamentaria es una de las prerrogativas esenciales del Parlamento.

Atracador condenado a la pena de veintidós años

OVIEDO. — En la Audiencia se ha visto ante nuevo Jurado la vista contra Emilio Díaz González, el cual en el mes de mayo del año 1931 atrajo en San Mamés (Sotredio) al pagador de una empresa minera, matando al Guardia civil José María Robles que acompañaba al pagador y llevándose 48.000 pesetas.

Para el procesado la prueba fue francamente desfavorable, y el Jurado emitió veredicto de culpabilidad, condenándole a veintidós años de prisión.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T., se solidariza con los trabajadores de Cataluña

MADRID. — Bajo la presidencia del camarada Anastasio de Gracia se reunió ayer la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Después de tratar los diversos asuntos que figuraban en el orden del día, se trató del reciente conflicto creado por el Tribunal de Garantías al dejar sin efecto la ley sobre Contrato de cultivos aprobada por el Parlamento catalán y que beneficiaba enormemente a la clase trabajadora de aquella región.

Examinada la cuestión, se acordó por unanimidad asociarse al sentimiento de protesta hecho por los catalanes, colocándose a su lado en estos momentos.

Lo que iba a pedir el vicepresidente de la dictadura al Gobierno de la República

SAN SEBASTIAN. — Se ha confirmado que el ex general Martínez Anido, de tan odioso recuerdo en España y especialmente en Cataluña, estuvo en Behovia hace unos días.

—Paréceme que el objeto del viaje del autor de la llamada ley de fugas era para entregar un escrito, dirigido al ministerio de la Guerra, solicitando su vuelta al Ejército.

El citado documento ha sido ya cursado a Madrid.

El ministro de Trabajo, declarado excedente forzoso

BARCELONA. — El Ayuntamiento de Lérida, del cual es médico titular y tocólogo el señor Estadella, le ha declarado excedente forzoso y sin sueldo, por incompatibilidad con su cargo de ministro de Trabajo de la República.

Desaparecen de un polvorín cuatro cajas con cien kilos de trilita

ZARAGOZA. — En las inmediaciones de Calatayud, de un polvorín propiedad de un armero instalado en aquella población, fueron robadas en la madrugada última cuatro cajas de trilita, por un peso de cien kilogramos, y dos mil trescientos detonadores.

Retornan las golondrinas... de la dictadura

MADRID. — Después de su exilio en el extranjero, ha regresado, siendo recibido con todos los honores, el ex ministro de Trabajo en el Gobierno de la Dictadura, señor Aunós.

El señor Aunós se entrevistó anoche con el señor Calvo Sotelo y otros compinches del finado dictador.

Grave denuncia del diputado socialista Lamonedá

MADRID. — El diputado socialista señor Lamonedá, ha presentado al ministro de la Gobernación una denuncia, en la que declara que en Puebla de Cazalla (Sevilla) ha sido detenida una mujer que tiene un niño de dos meses, a quien llevaba catorce horas sin poder amamantarla.

El jefe de las fuerzas de Asalto, que se hallaba en aquella población retuvo en rehenes al niño hasta que la madre declarase dónde se encontraba su marido.

Lamonedá dijo al señor Salazar Alonso que no se explicaba qué clase de conflicto social se iba a resolver con semejante monstruosidad.

En Austria, los funcionarios simpatizantes con el socialismo, serán fulminantemente destituidos

VIENA. — El Gobierno está decidido a emprender una campaña depuradora entre los funcionarios públicos. La destitución de numerosos altos oficiales públicos, según comunicamos oportunamente, fué el preludio de esta nueva disposición, que evidentemente tendrá una gran repercusión.

Todas las personas más o menos sospechosas de pertenecer a alguna organización clandestina o que sean simpatizantes con el movimiento nacionalsocialista, serán destituidos fulminantemente sin perjuicio de las responsabilidades judiciales que puedan exigírseles, en el caso en que por su actuación en las oficinas públicas se hubiesen hecho culpables de algún delito inspirado en la campaña citada.

Continúan las detenciones de elementos nacionalsocialistas. La policía practica centenares de registros domiciliarios, habiéndose incautado de abundante documentación y de material de propaganda clandestino, todo relacionado con las actividades del partido nacionalsocialista en Austria.

Por lo que se deduce de las declaraciones que se hacen en las oficinas centrales de la policía, ésta ha conseguido incautar de algunos documentos que confirman la intervención de la Central Nacional Socialista de Munich, en los actuales actos terroristas en Austria.

Como se recordará, anteriormente la policía se había ya incautado de documentos semejantes que el canciller Dollfuss ha añadido al dossier que está formulando, para el caso eventual en que fuera necesario recurrir a la Sociedad de Naciones para tratar de la grave situación en Austria.

La Delegación de la Campsa a París para negociar con la Comisión comercial de las Repúblicas Soviéticas

MADRID. — Bajo la presidencia del delegado del Gobierno español, señor Buxaderas, ha marchado a París la Delegación de la Campsa, que en la capital de la vecina República habrá de entrevistarse con los representantes comerciales de las Repúblicas Soviéticas, a fin de continuar las gestiones, que habrán de ser un tanto complejas, relativas a renovar, variándolo, el contrato que de petróleos tenemos con los rusos.

Parece que los comisionados españoles abogarán por llegar al establecimiento de nuestras exportaciones al país soviético, siendo fácil que, derivación de estas conferencias, se comiencen las negociaciones de un nuevo tratado comercial con Rusia, a fin de que aquel país adquiera nuestros productos.

“El Sol”, en su número de hoy, se ocupa de este asunto, y dice que esta cuestión que se plantea, desde los primeros momentos, debe ser atendida con gran precisión, con el fin de fijar qué artículos, llegado ese convenio, se podrían exportar a Rusia.

Dice el mencionado periódico que cuando por vez primera el Gobierno de la República inició sus gestiones comerciales con Rusia, se fantaseó bastante, y ahora los hechos han venido a demostrar la realidad de que España no se encuentra tan atrasada como algunos quisieron mostrarla cuando aquellas gestiones dieron comienzo, pues se ha visto que nuestro país puede competir con otros muchos, ofreciendo más ventajosamente en precios, materiales industriales, a las Repúblicas rusas. Tal pasa con los materiales de ferrocarriles.

Aboga porque se lleve con tacto la misión que le ha sido encomendada a la delegación española, para que se determinen los capítulos de importación y exportación entre ambos países.

Consejo de ministros en la Presidencia

MADRID. — A las diez y media de la mañana quedaron reunidos en Consejo, en el Palacio de la Presidencia, los ministros.

Presidió la reunión ministerial el jefe del Gobierno, señor Samper.

El Consejo terminó a las dos de la tarde, y a la salida de los consejeros, el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que él, por su parte, no tenía que añadir ninguna cosa nueva a lo que se consignaba en la referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial.

—En la reunión —agregó el señor Salazar Alonso— he expuesto a mis compañeros de Gobierno la conveniencia de llegar a la aprobación de un proyecto creando la Junta llamada del Gran Madrid, vieja aspiración por la que desde hace tiempo viene trabajando el Ayuntamiento madrileño.

El ministro de Instrucción Pública, que ocupa internamente la cartera de Trabajo, dijo que en la reunión había informado sobre la marcha del conflicto de los metalúrgicos madrileños.

Añadió que había celebrado un amplio cambio de impresiones sobre la solución de la huelga de campesinos.

Uno de los periodistas preguntó al señor Villalobos si era optimista con relación a este asunto, y el ministro dijo que el Gobierno se ocupaba actualmente del problema y se interesaba, además, por conseguir una pronta solución al mismo.

Otro de los periodistas preguntó al ministro si en el Consejo de hoy se habían ocupado del asunto de Cataluña, y el ministro contestó diciéndole que dicho tema no se había tratado para nada, estimando la conveniencia para ocuparse del mismo de celebrar una nueva reunión mañana, sábado.

Por último el señor Villalobos dijo a los informadores que era propósito suyo trasladarse dentro de unos días a Monterrey, para pasar una breve temporada en unión del jefe del Partido Radical, señor Lerroux.

Como otro periodista insistiera cerca del ministro interrogándole sobre si en el Consejo de hoy se había

Colocación de una bomba en la federación Mercantil

VALENCIA. — A las tres de la madrugada el vecindario escuchó una formidable explosión que sembró gran alarma.

Poco después se supo que en el edificio de la Federación Mercantil había sido colocada una bomba de gran potencia, que al estallar sólo causó daños materiales de escasa importancia.

La huelga general en Sevilla

SEVILLA. — A las tres y media de la madrugada el gobernador civil entregó a los periodistas una copia del bando que había sido colocado en la mañana de hoy en los sitios céntricos de la población, y mediante el cual se disponen las oportunas órdenes para reprimir el movimiento huelguístico, declarado ilegal, y que ha comenzado en su vigor a las doce de la noche de ayer.

Por las disposiciones del bando gubernativo se prohíbe en la capital y puntos limítrofes de la misma la formación de grupos.

Tampoco se tolerará la formación de corrillos en las carreteras y caminos que conducen a la población, como asimismo se impedirá por todos los medios que en las terrazas y azoteas de las casas permanezcan personas desde la hora del atardecer.

Se cursan al mismo tiempo severas órdenes impidiendo la formación de grupos en las inmediaciones de las líneas férreas.

También se dispone que las personas que permanezcan en las azoteas y terrazas después de las siete de la tarde, hasta las siete de la mañana, serán calificadas como sospechosas y se procederá contra ellas.

Agrega el gobernador en su bando, que aquellos comercios en los cuales la dependencia secunde la huelga, deberán ser abiertos en la mañana de hoy y servidos por los dueños y familiares de los mismos.

Serán retirados los carnets a aquellos conductores de taxis que no se presenten en el día de hoy en los puntos de parada.

En el bando se dice además que la huelga es en todo punto ilegal, y, por lo tanto, los elementos patronales podrán disponer de obreros libres toda vez que al declararse la huelga ilegal han quedado rotos los contratos de trabajo.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Sevilla. — A las tres de la madrugada hizo explosión una bomba de gran potencia en el interior de un garaje instalado en la calle de los Reyes Católicos, propiedad del Marqués de las Torres de la Presa.

Al explotar el artefacto causó daños materiales de escasa importancia.

Poco después de hacer explosión el artefacto a que nos hemos referido, hizo explosión otr anueva bomba que sembró gran alarma entre el vecindario.

Hasta la hora de telefonar no ha podido ser localizado el sitio donde el artefacto hizo explosión.

La situación en Barcelona

BARCELONA. — Hasta muy avanzada la madrugada la expectación ha sido enorme en la capital catalana. A medida que la noche iba avanzando, la animación en las calles era mayor. El público estaba ansioso por conocer las medidas de precaución anunciadas por el Gobierno central, con el fin de reprimir cualquier intento de desorden en la población catalana.

Se decía que actualmente al Gobierno de la Generalidad no le había sido comunicado por el Gobierno de la República, oficialmente, el acuerdo tomado por el Tribunal de Garantías, y mediante el cual se anunciaba quedar derogado el acuerdo tomado por el Parlamento de Cataluña con relación a la aprobación de ley Ley de Contrato de cultivos, asegurándose, como así se ha hecho, que en el “Boletín Oficial de la Generalidad” aparecería hoy el decreto por el cual se ponía en vigor el acuerdo adoptado primeramente por el Parlamento catalán relacionado con dicha ley.

En las primeras horas de la noche se advirtió una extraordinaria expectación en las ramblas y plazas de la población.

En los centros oficiales se habían tomado excepcionales medidas de precaución. Han sido reforzadas las guardias en los centros policíacos y en los de vigilancia. Lo mismo se ha hecho en los cuarteles de las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

En las últimas horas de la madrugada se ha hecho correr el rumor de que el jefe superior de Policía, señor Casellas, había presentado la dimisión de su cargo. En torno a esta dimisión se han hecho varios comentarios.

Una disposición interesante que publica la “Gaceta”

MADRID. — La “Gaceta” en su número de hoy publica una orden del ministerio de Trabajo, en la que se dispone que los beneficios que concede la ley de Accidentes del trabajo actualmente vigente, se haga extensiva a aquellos empleados y dependientes de oficinas y centros similares cuyo personal no esté remunerado con sueldo superior a quince pesetas diarias.

T. S. H. Programa para hoy, viernes ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kl.lovatios, 1.095 kilociclos.

A las 18,30.—Charlas de divulgación. A las 19,00.—Cante flamenco. A las 19,15.—Recital de orquesta. A las 19,30.—Emisión femenina. A las 20,50.—Nota deportiva y noticia tauro.

A las 21,00.—Conferencia de don José Francés sobre la Exposición Nacional de Bellas Artes. A las 21,30.—Concierto sinfónico. A las 22,00.—Continuación del concierto sinfónico.

A las 23,45.—“La Palabra”. SEVILLA.—410,4 metros. 731 kilociclos. De nueve a once de la noche, recital de violín y recital de canto.

BARCELONA.—377,4 metros. 795 kilociclos. A las 21,10.—Programa de discos selectos. A las 21,15.—Concierto por la orquesta de la emisora.

A las 22,15.—Concierto a cargo de la Banda militar del regimiento de Infantería número 10, bajo la dirección del maestro Julián Palanca: “Laurona”, pasodoble; “El chaleco blanco”, selección, Chueca; “El caserío”, Guridi; “Sevilla”, de Albéniz.

VALENCIA.—352,9 metros. 850 kilociclos. De 21,30 a 23,00.—Discos selectos.

EXTRANJERO

VARSOVIA.—1.415 metros, 120 k. w. 1.195 k. c. A las 19,12.—Concierto sinfónico. A las 20,00.—Retransmisión de Dymia: Trompetas y retreta de la Marina de guerra.

A las 20,12.—Continuación del concierto sinfónico. A las 21,15.—Música de baile BUDAPEST.—549, 5 metros, 120 k. w., 546 k. c.

A las 21,30.—Concierto por la orquesta de Opera. A las 22,30.—Concierto de orquesta. STUTTGART.—522,6 m., 100 k. w., 571 k. c.

A las 19,00.—Emisión del Reich. A las 20,10.—Concierto. Obras de Debussy. A las 22,00.—Retransmisión desde Leipzig.

A las 23,00.—Música ligera. VIENA.—506,8 m., 15 k. w., 592 k. c. A las 19,00.—Comedia romántica. A las 21,10.—Concierto orquestal. BRUSELAS.—483,9 m. 15 k. w. 620 k. c. (número 1).

A las 19,00.—Orquesta sinfónica. A las 21,15.—Discos. PRAGA.—470,2 metros, 120 k. w. 638 k. c.

A las 18,30.—Retransmisión desde el teatro Nacional de Brno. MANCHESTER (Norte Regional).—A las 19,15, concierto de música de cámara.

A las 20,15.—Programa de Londres. A las 21,30.—Programa de Londres. ROMA.—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.

A las 19,45.—“El país de las campanillas”, opereta. MUNICH.—405 m., 100 k. w., 40 k. c.

A las 18,20.—Concierto de canto y acordeón, con el concurso de la radiofonía. A las 19,45.—Retransmisión desde Berlín.

MILAN.—368,6 m., 50 k. w., 814 k. c. A las 19,45.—Concierto orquestal. A las 21,00.—Música de baile. BUCAREST.—364,5 metros, 12 k. w., 823 k. c.

A las 20,15.—Recital de violoncello. A las 21,00.—Recital de canto. A las 21,30.—Recital de piano. LONDRES.—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional).

A las 19,00.—Concierto por la orquesta B. B. C. A las 20,15.—Cuarteto. TOULOUSE.—335,2 metros, 10 k. w., 895 k. c.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Recordamos a nuestros lectores, que el artículo 4.º del decreto de Gobernación referente a la huelga de campesinos, dice así: «La Prensa queda sometida a la previa censura en cuanto afecta a artículos, anuncios o comentarios y propagandas que de manera directa o indirecta propaguen huelgas o paros en el campo.»

Esto justifica la delicencia informativa de esta interesantísima cuestión.

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

Sevilla. — Anoche, a las doce, fueron repartidas unas hojas aconsejando a los afiliados de la U. G. T. y de la C. N. T. a la huelga general de cuarenta y ocho horas.

Los primeros en abandonar el trabajo han sido los camareros, cerrándose los cafés y bares. Igualmente han dejado de trabajar los panaderos y los conductores de taxis.

Málaga. — Un grupo de unos 30 extremistas intentó asaltar la Comisaría del barrio de la Trinidad. Los asaltantes sostuvieron un intenso tiroteo con las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

En la colisión resultaron heridos

Antonio Pérez y José González Romero.

A las dos de la madrugada ha estallado una bomba en la casa cercana al Teatro Cervantes, causando destrozos.

Madrid. — El diputado socialista señor Alvarez Angulo ha dirigido un telegrama al gobernador de Jaén, rogándole que se tengan en cuenta las bases de trabajo en las negociaciones que están realizando los patronos y obreros campesinos, y que se ponga en libertad a los presos gubernativos.

El gobernador de aquella provincia le ha contestado sobre el primer punto que las negociaciones entre patronos y obreros están entabladas sobre esas bases y que se resolverá el asunto a favor de los obreros.

Por lo que respecta a la libertad de los presos gubernativos, le dice que trata de que su resolución sea también favorable a los trabajadores.

Madrid. — En el Ministerio de Industria y Comercio siguieron las conversaciones los ministros de Agricultura, Instrucción Pública e Industria, con el diputado socialista señor Manso, para llegar a una fórmula que permita en el plazo más breve posible la solución de la huelga de campesinos.

Recordamos a nuestros lectores, que el artículo 4.º del decreto de Gobernación referente a la huelga de campesinos, dice así: «La Prensa queda sometida a la previa censura en cuanto afecta a artículos, anuncios o comentarios y propagandas que de manera directa o indirecta propaguen huelgas o paros en el campo.»

Esto justifica la delicencia informativa de esta interesantísima cuestión.

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

Sevilla. — Anoche, a las doce, fueron repartidas unas hojas aconsejando a los afiliados de la U. G. T. y de la C. N. T. a la huelga general de cuarenta y ocho horas.

Los primeros en abandonar el trabajo han sido los camareros, cerrándose los cafés y bares. Igualmente han dejado de trabajar los panaderos y los conductores de taxis.

Málaga. — Un grupo de unos 30 extremistas intentó asaltar la Comisaría del barrio de la Trinidad. Los asaltantes sostuvieron un intenso tiroteo con las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

En la colisión resultaron heridos

Antonio Pérez y José González Romero.

A las dos de la madrugada ha estallado una bomba en la casa cercana al Teatro Cervantes, causando destrozos.

Madrid. — El diputado socialista señor Alvarez Angulo ha dirigido un telegrama al gobernador de Jaén, rogándole que se tengan en cuenta las bases de trabajo en las negociaciones que están realizando los patronos y obreros campesinos, y que se ponga en libertad a los presos gubernativos.

El gobernador de aquella provincia le ha contestado sobre el primer punto que las negociaciones entre patronos y obreros están entabladas sobre esas bases y que se resolverá el asunto a favor de los obreros.